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Как называются доходы 

Цель: познакомить детей с видами доходов 

Задачи: 

Различать и называть виды доходов, соотнося их с группами людей; 

Развивать интерес, желание узнавать новые сведения; 

Развивать фантазию и воображение, мелкую моторику, связанную речь; 

Воспитывать стремление поделиться информацией из личного опыта. 

Оборудование: интерактивная доска, цветная бумага, цветной картон для украшения 

кошелька, клей, монеты из картона и фольги. 

Ход занятия: 

Дети входят в зал, становятся полукругом. 

Воспитатель: 

Этим солнечным деньком 

По грибы мы в лес пойдём. 

Сыроежки и волнушки 

Мы в корзинку соберём. 

- А какие ещё грибы вы знаете? (дети называют) 

-Что же, спасибо вам за ответ, мы сэкономим семейный бюджет. 

- Кто догадался, как мы его при помощи грибов сэкономим? (мама грибы в магазине 

покупает, а мы из леса бесплатно принесём). 

- А как мы ещё можем помочь семье? (вырастить огород на даче, у бабушки есть куры и 

корова и у неё всегда яйца и молоко бесплатные и другие ответы) 

- Ребята, пойдёмте за грибами.  

Дети идут по кругу в лес,  останавливаются перед экраном. На экране картинка: роща, в 

роще плохая дорога, а на дороге ямы. 

Воспитатель: 

Тут ни лес, а стройка прямо: 

Справа яма, слева яма. 

Что же здесь произошло? 



Выходит Баба Яга с лопатой. 

Баба Яга: 

- Здравствуйте! Вот клад ищу. Помощники пришли. Ура!  

-Вы мне вместе помогайте, 

Тут копайте, там копайте. 

Воспитатель: 

- А зачем тебе клад, бабушка? 

Баба Яга: 

Как-то клад в лесу нашла 

И безбедно век жила. 

Только кончились монеты, 

Неприятно очень это. 

Мне метлу бы заказать, 

В ступе масло поменять, 

Мебель обновить в избушке. 

Помогите же старушке. (пытается детям отдать лопату) 

У меня такие траты, 

Ну, совсем я не богата. 

Воспитатель: 

- Так, клад, конечно, это доход, но толи мы его найдём, толи нет. И клад нужно сдавать 

государству. Клад оценят и отдадут вам четверть стоимости. Доход должен быть 

постоянным. 

Баба Яга: 

- Да где же мне его взять-то? 

Воспитатель: 

- Идём с нами, узнаешь. (дети садятся на стульчики перед экраном). 

Воспитатель: 

- В нашем обществе без денег жить нельзя. Поэтому взрослые люди работают и получают 

зарплату (картинка). Чтобы получить профессию, молодые люди учатся и получают 

стипендию (картинка). Мамы с маленькими детьми получают пособия (картинка). 



Творческие люди (писатели, поэты, композиторы, художники)  получают гонорар, за 

статьи, картины (картинка) . Пожилые граждане получают пенсию (картинка). И из этих 

доходов складывается доход семьи. 

-  Давайте повторим эти новые названия. 

Интерактивная игра «У кого какой доход». На экране появляются картинки (студент, 

мама с коляской, бабушка, доктор, писатель и т. д.), дети повторяют названия. 

Баба Яга: 

- А вот к примеру, семья в городе живёт, из чего же собирается их доход? 

Воспитатель: 

-Мы сейчас тебе расскажем, но сначала поиграем. 

Физкультминутка. 

Хороша у нас семья: 

Мама, папа, брат и я. 

Есть ещё сестра малышка, 

Тётя Катя, дядя Миша, 

Бабушка, любимый дед. 

Это сколько человек? 

Воспитатель: 

А теперь рассмотрим доход трёх семей.(на экране картинки трёх семей, дети называют, из 

каких доходов складывается общий доход семьи). 

1. Мама, папа, двое детей, бабушка. 

2. Папа, мама с малышом, брат студент. 

3. Дедушка, бабушку, взрослый сын. 

Баба Яга: 

- А на что же семьи тратят деньги? (дети отвечают: покупают продукты, одежду, мебель, 

игрушки, платят за услуги, за квартиру и т. д.) 

Воспитатель: 

- Общий доход семьи на месяц, на год называется бюджет. (дети повторяют название) 

Баба Яга: 

- А мне-то где доход взять? 

Воспитатель: 



- Баба Яга, ты ведь  уже не молодая, тебе надо обратиться в Пенсионный фонд России, там 

тебе назначат пенсию, почтальон будет приносить её тебе в избушку на курьих ножках, 

или можно получать пенсию с банковской карты, на которую она будет зачисляться, в 

банке или можно получить пенсию на почте. 

Баба Яга: 

- Вот спасибо, так и сделаю! 

Воспитатель: 

- А мы тебе кошелёк красивый подарим, чтобы было, где пенсию хранить. 

Дети выполняют гимнастику для глаз ( у потолка, на окне, над дверью приклеены 

монеты из фольги, дети глазами их находят). 

Задание «Укрась кошелёк». 

Дети проходят за столы. У каждого ребёнка вырезанный из картона кошелёк. Дети 

украшают кошелёк цветами, геометрическими фигурами, стразами (по выбору) и кошелёк 

дарят Бабе Яге. 

Баба Яга: 

- От души благодарю! 

Вам спасибо говорю! 

И хочу, чтоб рассказали, 

Что сегодня вы узнали? 

Рефлексия. 

Баба Яга: 

-  Я вас долго помнить буду. 

Воспитатель: 

- И тебя мы не забудем. Только в садик нам пора. 

Баба Яга: 

- До свиданья, детвора! 

Дети возвращаются в группу. 


